

ЖИЗНЬ БИБЛИОТЕКЕ ПОСВЯТИЛА

Елизавета Петровна Шалагина известна всем в посёлке Красный Стекловар. Здесь она родилась, здесь жили и работали её родители. С детских лет она любила читать, любила книгу, а также всегда играла с сёстрами в библиотеку. Вместе со старшей сестрой Анной она начала свою трудовую деятельность в Красностекловарской библиотеке с должности заведующей читальным залом. Когда поняла, что это её призвание, заочно стала учиться в Йошкар-Олинском культпросветучилище и в 1976 году получила специальность библиотекаря.

Всем нам известна фраза А.П.Чехова «В человеке всё должно быть прекрасно....». В Е.П.Шалагиной всё прекрасно, но ещё и ярко. Ярка её жизнь, её перипетии, ярка её работа, не случайно она сорок восемь лет работает в библиотеке. Большая часть её жизни связана с библиотекой, и она по праву всегда могла сказать:

«Для меня читатели

и книги

— это мой дар.

Столько лет работает в библиотеке, не изменяя своему поприщу, вкладывая в любимую деятельность всю свою внутреннюю энергию, душу. В библиотеке по-домашнему чисто, уютно, много зелени, всё создано для читателей, посещающих библиотеку. Много лет она целенаправленно ведёт работу женского клуба «Встреча» по духовно-нравственному направлению. Через книгу, общий интерес к чтению старается укрепить семью, быть помощником в воспитании подрастаю-

щего поколения. Библиотекарь постоянно ищет, экспериментирует, не останавливается на достигнутом. Работа в библиотеке требует от неё владения навыками нескольких профессий: педагога, психолога, оформителя, информатора, и просто интересного рассказчика и душевного человека. Всё это у неё хорошо получается.

Елизавета Петровна осуществляет организацию библиотечного обслуживания населения на высоком уровне, вносит весомый вклад в формирование социокультурной сферы территории, предоставляя сельскому населению широкий спектр информационных и культурно-досуговых услуг. По итогам деятельности библиотек района ей вручена грамота и памятная статуэтка «Лучший библиотекарь 2020 года Моркинской ЦБС». Более 66% населения посёлка являются её постоянными читателями. Она является одним из опытных специалистов, всегда в позитивном настрое, продвигает книги и чтение среди потенциальных и виртуальных читателей.

Читатели красностекловарской библиотеки участвовали в многочисленных международных, межрегиональных, республиканских и районных сетевых акциях и конкурсах, при этом достигли хороших результатов: II место получили в республиканском конкурсе «С любовью каждая строка», I место — «14 шагов по земле марийской» к 100-летию Республики Марий Эл, дипломы за участие в акции «Читаем Валентина Колумба», «Читаем произведения А. Крупнякова», «Литература объединяет наро-

ды» (2020), грамоты за участие в онлайн-акции «Россия — семья народов» ко Дню народного единства, «Силуэт серебряного века» к 135-летию Н. Гумилева, дипломы «Великие ученые и их открытия», «Книга научная — значит нескучная» — к Году науки и технологий, «Александр Невский — символ ратного подвига и духовности возрождения» (2021) и многие другие. Елизавета Петровна продолжает сотрудничать с образовательными, культурными, социальными организациями и учреждениями поселка. Проводит месячники военно-патриотического воспитания, антинаркотической направленности, «Вахту памяти», декады инвалидов и по профилактике правонарушений, недели православной литературы, детской и юношеской книги, дни солидарности в борьбе с терроризмом, день инвалидов. Все мероприятия соответствуют высоким профессиональным стандартам, демонстрируют вовлеченность Елизаветы Петровны в процесс проведения и вызывают неподдельный интерес у участников.

Елизавета Петровна много усилий вкладывает на формирование краеведческой базы данных (БД): летопись населенного пункта, туристические маршруты, известные земляки, творчество местных жителей, история Красностекловарской сельской библиотеки, Книга памяти.

Ведёт веб-страницу в социальной сети ВКонтакте <https://vk.com/public179684512> Красностекловарская библиотека, которая быстро стала популярной среди любителей чтения и главным способом анонсирования мероприятий, проходя-



щих в библиотеке. В сообществе регулярно появляются подборки книг различных жанров и направлений, анонсы книжных новинок библиотеки, литературные новости.

Елизавета Петровна ответственный и дисциплинированный сотрудник, который прислушивается к пожеланиям и рекомендациям руководства библиотеки и коллег. В коллективе к ней относятся с уважением благодаря ее творческому и инициативному подходу к решению рабочих задач. Она заслуженный работник культуры Республики Марий Эл с 2015 года, награждена медалью «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения» в 2002 году, нагрудным

**Маргарита СЕМЁНОВА,
директор Моркинской ЦБС**